

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الْيَتِيْمِمْ شَاءَ عَسَىٰ يَبْعَثَكَ فِيْ بَدَا حَبِيْبًا

قادیان

روزنامہ

رجسٹرڈ ایڈیشن

تارکاتہ
الفضل
قادیان

ایڈیٹر: غلام نبی
The DIALY ALFAZZ QADIAN

چاند - آریل سرحد صوبہ
ظفر اشرف خاں صاحب اور شاہد
حضرت درنا شریف احمد صاحب پرنسپل
اداری کے محلہ سے جماعتوں میں انتظار میں
دشمن ناک نزل کے متعلق حضرت برج پور
کی پیشگوئیاں سے سندھ کی
کی ۲۰۱۰ء کی حالت سے مدعا جاری
مولوی جمیل الرحمن کے مذکورہ
عجیب وار کے دعا کا نتیجہ
انتخابات میں

قیمت ششماہی اندرون

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد ۲۳ مورخہ اربع الثانی ۱۳۵۶ھ یوم شنبہ مطابق ۱۳ جولائی ۱۹۳۵ء نمبر ۱۱

المنیہ

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

وتمت ان انبیاء اپنے منصوبوں میں کامیاب نہیں ہو سکتے

قادیان ۱۱ جولائی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
ابیدہ اللہ نقاشی کی صحت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے
صاحبزادہ انور احمد صاحب ابن حضرت امیر المؤمنین ابیدہ
نقاشی بعارضہ ٹائیفائیڈ بیمار ہیں۔ درجہ حرارت ۱۰۳ ہے
احباب وعلائے صحت فرمائیں
صاحبزادی استقامت القیوم بیگم صاحبہ بھی بیمار ہیں۔ دوائے
صحت کی جائے
۱۰- جولائی مسیحین کی آخری کلاس کے طلباء کو طلباء و طالبات
نے ٹی پارٹی دی۔ ایڈیٹر بس مولوی احمد علی صاحب نے پڑھلے اور
جو اب مولوی محمد سعید صاحب دیال گراہی نے دیا۔ اس کے بعد
میر محمد اسحاق صاحب پروفیسر جامعہ احمدیہ نے طلباء کو فروری
بنگ سینٹر احمدیہ ایسیو ایسٹن کا ایک غیر معمولی اجلاس
۱۱- جولائی بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں منعقد ہوا۔ مفصل کارروائی
انتشار آئندہ درج کی جائے گی۔

فرمایا جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے آیا ہے۔ دنیا اس
کتنی ہی مخالفت کرے۔ وہ اپنی مخالفت اور منصوبوں میں
کامیاب نہ ہوگی۔ اس کو گامیاں دے یعنی پیچھے ہٹیں
ایک وقت آجائے گا۔ کہ وہی دنیا اس کی طرف رجوع کرے گی
اور اس کی سچائی کا اعتراف اسے کرنا پڑے گا۔ میں سچ
کہتا ہوں۔ کہ اللہ میں کامیاب ہے۔ دنیا بھی اس کی
سوجاتی ہے۔ ہاں یہ صحیح ہے۔ کہ جو لوگ خدا تعالیٰ کی
طرف سے آتے ہیں۔ ابتداً اہل دنیا ان کے دشمن ہو
جاتے ہیں۔ اور اسے قہر و قہم کی تکلیفیں دیتے۔ اور اس
کی واہ میں روڑے اٹکاتے ہیں۔ کوئی پیغمبر اور رسول نہیں
آیا۔ جسے دکھ نہ اٹھایا ہو۔ سکار فریبی۔ دوکاندار اس کا

نام نہ رکھا گیا ہو۔ مگر باوجود اس کے کہ روڈ بانڈوں نے
اس پر قہر کے تیر چلانے چاہے۔ پتھر مارے گامیاں دیں
انہوں نے کسی بات کی پروا نہیں کی۔ کوئی امر ان کی راہ میں
روک نہیں ہو سکا۔ وہ دنیا کو خدا تعالیٰ کی کلام سناتے ہیں
اور وہ پیغام جو لیکر آئے تھے۔ اس کے پونچانے میں کوئی
دخترہ فرورگزاشت نہیں کیا۔ ان تکلیفوں اور ایذا رسانیوں نے
جو نادان دنیا داروں کی طرف سے پہنچیں۔ ان کو مست نہیں
بلکہ وہ اور تیر قدم ہوتے۔ یہاں تک کہ وہ زمانہ آ گیا۔ کہ اللہ تعالیٰ
نے وہ مشکلات ان پر آسان کر دیں۔ اور مخالفتوں کو گھبے آنے لگی
اور پھر وہی مخالفت کو دنیا ان کے قدموں پر آگری اور ان کی
راست بازی اور سچائی کا اعتراف ہو گیا۔ دل اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں
وہ جیب چاہتا ہے۔ بدل دیتا ہے۔ (الحکمہ ۲۴ ستمبر ۱۹۳۵ء)

حضرت خیر زادہ مرزا اشرف احمد صاحب

ایک احراری کے حملہ کی خبر جماعت احمدیہ میں کھل گئی

ان سے شکارِ خطوط اور تاروں میں سے جو حضرت صاحبزادہ مرزا اشرف احمد صاحب پر ایک احراری کی طرف سے قاتلانہ حملہ کی خبر سن کر اجاب جماعت کی طرف سے موصول ہو رہے ہیں۔ چند ایک کے اقتباسات درج ہیں۔

(۱) سکرٹری صاحب انجن احمدیہ پھرہ کا تار بخدمت حضرت صاحبزادہ مرزا اشرف احمد صاحب۔ جناب پر حملہ کی اطلاع سے سخت صدمہ ہوا۔ ہم احراری کے فعل کو حقارت کی نظر سے دیکھتے ہیں۔ محنت کی اطلاع بذریعہ تار دیں۔

(۲) سید عبدالرحمن صاحب سکرٹری انجن احمدیہ متصوری کا تار۔ ہم سب کی طرف سے دلی مبارکباد قبول فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے محفوظ رکھا۔

(۳) خاں صاحب جناب ڈاکٹر میر محمد امجد علی صاحب سول سرجن گوجرانوالہ کا تار۔ یہ سنکر کہ ایک احراری نے آپ پر حملہ کیا۔ سخت صدمہ ہوا۔ دعا کر رہا ہوں۔

(۴) ایک صاحب شملہ سے تحریر فرماتے ہیں۔ خبر پڑھ کر طبیعت میں از حد جوش پیدا ہوا۔ اور اس ناہنجار کے لئے دل سے دغا نکلی۔ ساتھ ہی سخت فکر لاحق ہوا۔ کہ حضور کو کوئی گزند تو نہیں پہنچا۔ امید ہے کہ حضور اطلاع دے کر میری بڑھتی ہوئی پریشانی کو دور فرمائیں گے۔ خداوند کریم آپ کو ہر درد اور مصیبت اور تکلیف سے محفوظ رکھے۔

(۵) ایک محرز دوست کپور تھلہ سے اپنے خط میں تحریر فرماتے ہیں۔ چند منٹ ہوئے کہ ظہر کی نماز کے وقت مجھ کو یہاں سے ایک احمدی دوست نے جو قادیان سے آئے کل شام کا افسوسناک واقف سنایا۔ کہ اُن محترم پر ایک احراری فقیر کے لڑکے نے حملہ کیا۔ یہ درویشگر و اقمہ سنا نماز ظہر میں بارگاہِ الہی میں عاجزانہ دعا کی۔ کہ معاملہ عد سے گذرنا جاتا ہے۔ اور ہماری خد برداشت سے بڑھ گیا ہے۔ ہم یتیم ہیں۔ ہمارا باپ ہم کو بچپن کی حالت میں

تیرے حوالہ کر گیا ہے۔ اور شریر مخالفت یعنی قدیمی کتا۔ وہی خوشبو جو انبیاء کے سلسلوں میں ہوا کرتی ہے سو گھ کر ہم کو بچھاؤ کر کھانا چاہتا ہے۔ تو ہی اس کتے کو روک دے جس طرح ہمیشہ تو روکنے کیلئے۔ دنیا اس وقت محض اس لئے ہماری دشمن ہے۔ کہ ہم تیرا نام لیتے ہیں۔ اور یہ بگڑی ہوئی مخلوق تیرا نام سننے سے بیزار ہے۔ یہی دشمن ہے۔ اس لئے اسے خدا تو جلد ہمارے لئے اترنا کہ تیری نام لیاوا جماعت کو مخالفت ناقابل برداشت نکالیت دے کہ جو خدمت تو نے ہمارے پرد کی ہے

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی

۵ جولائی سے اب جولائی ۱۳۲۵ء تک جمعیت کے نئیوں کے نام

ذیل کے اصحاب بذریعہ خطوط حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر جمعیت کر کے داخل احمدیت ہوئے۔

۱	محمد لطیف صاحب ضلع لائل پور	۱۱	آسو بی بی صاحبہ ضلع مین پوری
۲	عبد الغنی صاحب ضلع سیالکوٹ	۱۲	فاطمہ بی صاحبہ " "
۳	فضل بی صاحبہ ضلع ہوشیار پور	۱۳	کرم الہی صاحبہ ضلع گجرات
۴	جہر الدین صاحب ضلع گورداسپور	۱۴	نسکی لالی صاحبہ کلک
۵	خدا بخش صاحب ضلع مین پوری	۱۵	ہدایت اللہ صاحبہ " "
۶	اشد بخش صاحبہ " "	۱۶	نذیر بیگم صاحبہ ضلع گوجرانوالہ
۷	سول بخش صاحبہ " "	۱۷	زینب بی بی صاحبہ ضلع ننڈگرہ
۸	سراج دین صاحبہ " "	۱۸	سید عبد اللہ صاحبہ حیدرآباد دکن
۹	رجیم بخش صاحبہ " "	۱۹	مرزا امیر بیگ صاحبہ ضلع گونڈہ
۱۰	ہمت صاحبہ " "	۲۰	احمد اللہ صاحبہ ضلع جیسو

اس میں روکا وٹ نہ ڈالیں
دل تڑپتا ہے کہ ایسے موذیوں سے
ترکی بہ ترکی بدل لیا جائے۔ لیکن حضرت
صاحب فرماتے ہیں کہ خدا خود بدلے گا۔
اس لئے مجبوراً خاموش ہیں
میں نے گھر میں یہ واقف سنایا جس سے
بچوں تک بیدار ہوئے اور دعاؤں
میں مصروف ہونے کا رزم کیا۔
(۱۶) ایک دوست کندھ کوٹ سے تاریخیت
ہیں۔ یہ سنکر کہ آپ پر حملہ ہوا ہے سخت
صدمہ ہوا۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

حضرت خیر زادہ مرزا اشرف احمد صاحب

چونکہ بیرونجات سے بہت سے دوست تاروں اور خطوط کے ذریعہ حضرت مرزا اشرف احمد صاحب کی خیر دعائیت کی خبر دریافت کر رہے ہیں۔ اور بڑی بے چینی کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ اس لئے بذریعہ اخبار اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے حضرت مرزا اشرف احمد صاحب بخیر تندرستی ہیں۔ اور سرگرمی سے دینی خدمات سرانجام دے رہے ہیں۔

نیشنل لیگ مسلم کی

وائسرائے ہند سے درخواست

جہلم ۱۱ جولائی سکرٹری صاحب
نیشنل لیگ جہلم نے حسب ذیل تار ارسال کیا ہے

بانی مولانا امجدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرزند حضرت صاحبزادہ مرزا اشرف احمد صاحب پر حملہ کیا جانے سے ہمارے جذبات کو نا قابل بیان ٹھیس لگی ہے ہم کو کئی محنتیں حاصل کی گئی ہیں۔ یہ درخواست
تحقیقات کا پُر زور مطالبہ کرتے ہیں۔ یہ درخواست
بزرگی لٹی وائسرائے بہادر کی خدمت میں
ارسال کی جا چکی ہے۔

درخواست لے دو

(۱) رشتہ میں بسین لوگ میرے احراری ہونے کی بنا پر درپے آزار ہیں۔ اور منصوبے بازیاں کرتے ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ہر شر سے اس عاجز کو محفوظ رکھے۔
خاکسار دوست محمد خان ایم لے بی۔ ٹی رشتہ۔

(۲) میرا بھائی عبد الغفور ابن مولوی شہد ام مصطفیٰ صاحب مولوی فضل قریباً ایک ماہ سے سخت بیمار ہے۔ اس کی صحت کے لئے دعا کی جائے۔
شاہک رحیم القادر گوجرانوالہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

فضل

قادیان دارالامان مورخہ ۱۱ سبغ الثانی ۱۳۵۴ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آنریبل مٹرو دہری ظفر اللہ خان صاحب اور ہند پرستان

کا شور مچا کر مسلمانوں کو حکومت کی نظروں سے گرایا۔ اور انہیں ذمہ داری کے عہدوں کے ناقابل بنایا جائے۔

برادران وطن کی یہ پالیسی اتنی واضح اور اس قدر کھلی ہے۔ کہ کوئی سمجھتا تو اس سے ناواقف نہیں لیکن اجاری ان کے آلہ کار بن کر اس

انسان کے خلافت شور مچا رہے ہیں جس کی سیاسی قابلیت مسلم جس کی قومی اور ملکی خدمات قابل قدر۔ اور جس کا خلوص اور اعلیٰ اکیڈمی قابل توجہ ہے اور انہی وجوہات کی بنا پر اس کا تقرر ان کے لئے باعث رنج و ملال بن رہا ہے۔ چنانچہ جناب چودھری صاحب کے تقرر کا اعلان ہونے تک اور پھر ان کے چارج لینے تک ہندو پرستان ان کے خلافت نیش زنی کرتا رہا اور اب بھی وہ ایسا ہی کر رہا ہے چنانچہ عالی میں ہندو اخبارات میں "وائٹ رائے کی کمیونٹ کے دوتے میروں" کے متعلق رائے زنی شروع ہوئی ہے۔ جس میں جناب چودھری صاحب کے متعلق نہایت غیر معقول رویہ اختیار کرتے ہوئے یہ بھی لکھ دیا گیا ہے۔ کہ

۱۔ "مٹرو ظفر اللہ خان کے متعلق ایک دلچسپ بات معروض ظہور میں آئی ہے جس جو شہ خروش سے وہ مسلم حقوق پر زور دے رہے ہیں۔ وہ ضرب المثل بن گئی ہے سکرٹریٹ میں مٹرو ظفر اللہ خان کو اب مذاق کے طور پر "میر فاضل" کہا جاتا ہے۔ سب سے پہلا عظیم الشان کارنامہ ان کا یہ ہے کہ انہوں نے ایک خان صاحب کو ایک ہندو کی جگہ پرنسپل اسٹنٹ بنوا دیا ہے۔"

یہ الفاظ تیار رہے ہیں کہ ہندووں کو جناب چودھری صاحب کی کوشی بات ناپسند ہے۔ اور وہ مسلمانوں کے حقوق کی حفاظت کرنا۔ اور عدلی قائم رکھنا ہے۔ ہم یقین رکھتے ہیں۔ کہ جہاں احراریوں کے شور و شر اور فتنہ و شرارت کا جناب چودھری صاحب نے ایک ذرہ بھر بھی اثر قبول نہیں کیا۔ بلکہ ان کے قلب میں مسلمانوں کی ہمدردی اور غیر غواہی کے جذبات پہلے سے ہی زیادہ جوش کے ساتھ موجزن ہیں۔ وہاں غیر مسلموں کے طعن و تشنیع بھی ان کے منصفانہ عزائم اور ارادوں میں حائل نہ ہو سکیں گے۔

چاند

حضرت سید محمد علیہ السلام کی دین

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کا نازہ کلام

- ۱۔ اے چاند تجھ میں نور خدا ہے چمک رہا جس سے کہ جامِ حسن تر ہے چھلک رہا
- ۲۔ تیری زمین پاک ہے لوٹ گناہ سے محفوظ خاک ہے تیری ہر رُو سیاہ سے
- ۳۔ تو زیر تابشِ رُخِ انور ہے روز و شب ظلمت کدہ میں لوٹ پائوں میں دم بہ لب
- ۴۔ قرآنِ پاک میں بھی ترانہ نامِ نور ہے کیفیت وصال سے ترا دل پر سرور ہے
- ۵۔ گم گشتہ راہ کے لئے تو خضر راہ ہے تیری ضیاء رفیقِ ازل کی نگاہ ہے
- ۶۔ تجھ میں جمالِ یار کی پائوں میں جھلک اٹھتی ہے جس کو دیکھ کے دل میں ہر گنگ
- ۷۔ دُوری کو اپنی دیکھ کے میں شمسارِ مہوں عاشق تو مہوں پہ حرموں و مہوا کا شکر مہوں
- ۸۔ آک شعاعِ نور کی مجھ پر بھی ڈال دے تاریکی گناہ سے باہر نکال دے

احراریوں کی فتنہ انگیزی۔ اور شورش پسندی کا ایک نہایت شرمناک پہلو وہ ہے۔ جو انہوں نے آنریبل مٹرو دہری ظفر اللہ خان صاحب کے انتخاب کے خلاف اختیار کیا۔ اور جس کا کھیا کھیا نے ہو کر اب تک زچے جا رہے ہیں حالانکہ جناب چودھری صاحب کی سابقہ شاندار قومی اور ملکی خدمات سے واقفیت رکھنے والے جانتے ہیں کہ آپ کے حقوق کی حفاظت نہایت دیا نہ انرا طور پر کرنے والی ایک خاص شخصیت ہیں اور ہمیشہ انہوں نے اس بارے میں اپنی غیر معمولی قابلیت کا ثبوت دیا ہے یہی وجہ ہے۔ کہ مسلمانوں کا ذمہ دار اور اعلیٰ طبقہ جناب چودھری صاحب کا شکر گزار۔ اور ان کا بے حد مداح ہے اور ہر ایک سینیسی رائے رائے ہند کی اگر کوئی کونسل میں ان کا تقرر نہایت موزون سمجھتا ہے۔

ان حالات میں جناب چودھری صاحب کے خلاف مطلب پرست اور ملت کش احرار کا شور و شر سوائے اس کے کیا حقیقت رکھتا ہے۔ کہ وہ مسلمانوں کے دشمن۔ ان کے مفاد کے دشمن اور ان کے حقوق کے دشمن ہیں۔ کیونکہ وہ ان لوگوں کے عین و مددگار بنے ہوئے ہیں۔ جو یہ چاہتے ہیں۔ کہ اول تو کوئی قابل مسلمان کسی ذمہ دار عہدہ پر اپنا بیجا نہ سکے۔ اور اگر ایسا نہ چکے تو پھر قابل مسلمان نہ ہونے۔ بلکہ ایسے شخص کو مقرر کیا جائے۔ جو یا تو ان کے اہل میں کٹھ پتلی بن کر رہے۔ ان کی مرضی اور منشا کے خلاف کوئی حرکت نہ کرے۔ یا پھر اس کی عدم قابلیت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تختِ حکمت زینتِ حجاب اشرافِ احمدیہ پر ایک زینتِ غلطی کے فائدہ جملہ

احمدی جماعتوں میں جوش اور اضطراب کی زبردست لہر

جماعت احمدیہ پاکستان کا تار

پاک پٹن ۱۰ جولائی۔ جناب چودھری غلام احمد صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ پاکستان نے حسب ذیل تار ارسال کیا ہے۔

”جماعت احمدیہ پاکستان قادیان میں پولیس کی کوتاہی اور احراروں کی مروجہ قانون شکنیوں کے اس ایسے سلسلہ کے خلاف جو عرصہ سے جاری ہے۔ سخت پروٹسٹ کرتی ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فرزند ارجمند حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی خدمت میں ان پر ایک ذیل اجراء کی طرف سے نہایت کینہ اور شرمناک حملے کے جانے پر محبت اور ہمدردی کے انتہائی جذبات پیش کرتی ہے۔ اور حکومت سے مطالبہ کرتی ہے۔ کہ فوراً اس معاملہ کی طرف متوجہ ہو۔“

جماعت احمدیہ پٹن کا تار وائس رے ہند اور گورنر پنجا کی خدمت میں

پٹن ۱۰ جولائی۔ شیخ فضل الرحمن صاحب اختر پٹن سے بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں،

”ہذا ایک ایسی لٹری وائس رے ہند۔ اور ٹریکیسی گورنر بہادر پنجاب کی خدمت میں حسب ذیل تار جماعت احمدیہ پٹن کی طرف سے بھیجا گیا ہے۔ جماعت احمدیہ کو حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب پر ایک اجراء کے حملے کی خبر سن کر نہایت گہرا صدمہ ہوا ہے۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کے لئے جماعت کا ہر فرد اپنی جان قربان کرنے کے لئے ہر وقت تیار ہے۔ ہمیں صلح گوردواروں کے حکام پر قطعاً کوئی اعتماد نہیں۔ یہ خطرناک صورت حالات حکومت کے تقاضے کی وجہ سے پیدا ہوئی ہے۔ کیونکہ اس نے احراروں کی فتنہ انگیزیوں کی طرف اب تک کوئی توجیہ نہیں کی۔ مہربانی فرما کر اس معاملہ میں دخل انداز ہوں۔“

انجمن احمدیہ سہارن پور کا تار وائس رے ہند کو

انجمن احمدیہ سہارن پور نے حسب ذیل تار ۱۰ جولائی کو ٹریکیسی لٹری وائس رے بہادر کے پرائیویٹ سکرٹری کی خدمت میں ارسال کیا ہے۔

”ہمیں کسی اجراء کے حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب پر قادیان میں نہایت ہی انسانیت سوز حملے کی خبر سن کر بے حد قلق ہوا ہے۔ ہمیں امید ہے کہ مجرموں کو قرار دہی سزا دی جائے گی۔“

انجمن احمدیہ سہارن پور کی قرار دہی

انجمن احمدیہ سہارن پور نے مندرجہ ذیل قرار دہی لٹری وائس لٹری پنجاب کے پرائیویٹ سکرٹری کی خدمت میں ارسال کی ہیں

محضروا والا!

انجمن احمدیہ سہارن پور کا اجلاس ۱۰ جولائی ۱۹۴۷ء کو منعقد ہوا جس میں مندرجہ ذیل قرار دہی باتفاق رائے پاس ہوئیں۔ (۱) ایک اجراء کے حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب پر حملہ کرنے کی خبر نے ہمارے جذبات کو شدید طور پر مجروح کیا ہے۔ اور ہمیں نہایت سخت صدمہ پہنچا ہے ہمیں کمال امید ہے کہ انصاف پسند حکومت جو کم از کم تاب کرنے والے اور مجرم کے حلیوں کو سزا دلانے کی موثر تدابیر اختیار کرے گی۔ اور آئندہ ایسے مجرمزادہ اقدامات کا سدباب کر دیں گی۔ (۲) قادیان میں باہر سے آنے والے احراروں کو جن کا مقصد قادیان کی چڑاؤں کو مقلد کرنا اور فتنہ و فساد پھیلانا ہے۔ وہاں رہنے کی اجازت نہ دی جائے۔ اور موجودہ حالات کے ماتحت انہیں فوراً قادیان کو ترک کرنے پر مجبور کیا جائے۔ (۳) جھڑ پٹ علاقہ اور قادیان میں رہنے والے اعلیٰ پولیس آفسر انگریز ہونا چاہیے۔“

جماعت احمدیہ منصورہ کی قرار دہی

آج اخبار الفضل سے یہ معلوم کر کے کہ حضرت میاں شریف احمد صاحب پر ایک اجراء نے حملہ کیا۔ جماعت منصورہ میں غم و غصہ کی لہر دوڑ گئی۔ اور ایک ہیجان پیدا ہو گیا۔ سب احباب مسجد احمدیہ میں بعد نماز ظہر جمع ہوئے۔ اور انجمن احمدیہ کا ایک غیر معمولی اجلاس منعقد کیا گیا جس میں مندرجہ ذیل ریزولوشنز باتفاق رائے پاس ہوئے۔

- ۱۔ ہم ممبران انجمن احمدیہ منصورہ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب پر ایک اجراء کے بااقتدار حملہ کے خلاف جو ۶ ماہ حال کو اس نے قادیان میں کیا نہایت غم و غصہ کا اظہار کرتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کا شکریہ ادا کرتے ہیں کہ جس نے صاحبزادہ صاحب موصوف کو محفوظ رکھا۔ حضرت امیر المؤمنین غلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز۔ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب اور غلام خان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں صاحبزادہ صاحب کے بال بال بچ جانے پر تندر دل سے مبارکباد عرض کرتے ہیں۔
 - ۲۔ ہم ممبران انجمن احمدیہ منصورہ گورنمنٹ ہند اور خاص طور پر گورنمنٹ پنجاب کی توجہ اس اجراء فتنہ کی طرف مبذول کراتے ہوئے کہ جس کے خطرناک نتائج روز بروز زیادہ بھیاں صورت میں رونما ہو رہے ہیں۔ درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ اب بھی انصاف سے کام لے کر اس ناپاک اور اشتعال انگیز پروپیگنڈا کا جلد سے جلد سدباب کرے۔ ورنہ بصورت دیگر ہم یہ سمجھنے پر مجبور ہوں گے۔ کہ یہ سب کچھ گورنمنٹ کے ایما پر ہو رہا ہے۔ اور یہ کہ برٹش انصاف کم از کم صوبہ پنجاب سے رخصت ہو چکا ہے۔
 - ۳۔ فیصلہ ہوا کہ ان ریزولوشنوں کی فتویٰ حضرت امیر المؤمنین غلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز۔ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب۔ اخبار الفضل۔ گورنر جنرل بہادر ہند۔ گورنر بہادر پنجاب اور حکام کو بھیجی جائیں۔
- فاکار سید عبدالحمی۔ سکرٹری انجمن احمدیہ منصورہ

دہشت ناک زلزلہ کے متعلق حضرت مسیح موعودؑ کی پیش گوئی

خدا تعالیٰ کے قہری نشانات سے استنائی

اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں ان لوگوں پر اظہارِ افسوس کرتا ہے۔ جو اس کے نشانات اپنی آنکھوں سے دیکھتے۔ اور اپنے ساتھ انہیں پورا ہوتا پاتے ہیں۔ مگر کوئی فائدہ نہیں اٹھاتے اور نہ اپنی اصلاح کے لئے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ چنانچہ فرماتا ہے:-

وَكَايِن مِّنْ آيَاتِنَا فِي السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ لِيُبَيِّنَ لَكُمْ آيَاتِنَا وَلَعَلَّكُمْ تَعْقِلُونَ

اور زمین و آسمان میں ہم نے کتنی ہی آیتیں اظہار کرتے ہیں مگر لوگ ان پر سے یوں گزر جاتے ہیں۔ گویا کوئی وخت ہوا ہی نہیں۔

موجودہ زمانہ میں ہی خدا تعالیٰ جب کوئی نشان ظاہر فرماتا ہے۔ تو وہ لوگ جن کے دل خشیتِ الہی سے خالی ہیں جنہیں سلطنت و جبروتِ الہی کا کوئی خیال نہیں۔ ہی حرکت کرتے۔ اور سب سے فائدہ اٹھانے کے ان نشاناتِ الہیہ پر ہنسی اور مسخر اڑانا شروع کر دیتے ہیں۔

کوئٹہ کا زلزلہ جو ۳۰-۳۱ مئی کی درمیانی شب کو آیا۔ ایسا ہولناک قہری نشان تھا جس نے چشمِ زدن میں سرنگھٹا عمارتوں کو تودہ خاک بنا دیا۔ ایک بہت بڑے آباد شہر کو شہرِ خروشاں میں تبدیل کر دیا۔ ہزاروں انسانوں کو بل کے بل میں موت کے گھاٹ اتار دیا۔ قدرت کی یہ تکرار دستِ تہیبہ۔ ہاکتا معذبین حتیٰ تبعث رسولاً کی صداقت کا ایک ناقابل تردید ثبوت اور اس امر کی دلیل تھی کہ دنیا میں خدا تعالیٰ کا کوئی رسول مبعوث ہو چکا ہے جس کے انکار اور بد اعمالیوں میں مدد سے بڑھ جانا کی پاداش میں یہ عذاب نازل ہوا۔ ہم نے عقلمند ستاروں کو توجہ دلائی۔ اور کہا سوچیں کہ کیا دنیا میں اور خاص کر ہندوستان میں اس وقت غیر معمولی آلام و مصائب نازل

لیکن سوال یہ ہے۔ کہ اگر یہ اصل درست مان لیا جائے۔ تو کیا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی یہی اعتراض وارد نہیں ہوتا۔ کہ جب اناجیل۔ اور بائبل میں زلزلوں کی پیش گوئیاں موجود تھیں۔ تو آپ کا قرب قیامت کی علامات میں زلزلوں کا ذکر کرنا کوئی کمال نہیں سمجھیں گے صاف ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود نے قوم پر قوم کے چڑھائی کرنے۔ قحط پڑنے۔ اور زلزلوں کے آنے کی پیش گوئیاں کی ہیں۔ اس صورت میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زلزلوں کے متعلق پیش گوئیوں پر وہی اعتراض وارد ہو سکتا ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیش گوئیوں پر کیا گیا اصل بات یہ ہے کہ مخالفینِ احمدیت ہند اور عداوت میں اس قدر اندھے ہو گئے ہیں کہ وہ اعتراض کرتے وقت اتنا بھی نہیں سوچتے کہ اس کی زد کہاں کہاں پڑتی ہے بے شک احادیث میں زلزلوں کے آنے کا ذکر ہے جنہیں قرب قیامت کی علامت قرار دیا گیا ہے۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے زلزلوں کے متعلق جو پیش گوئیاں کی ہیں وہ موجودہ زمانہ اور قریب کے اوقات کے متعلق ہیں۔ پھر ان کی تفصیلات بیان کر دی ہیں۔ جو کتب احادیث میں قطعاً مسطور نہیں۔ مثلاً زلزلہ بہار کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بتایا گیا تھا۔ کہ موسم بہار میں آئے گا۔ ایسے وقت میں آئے گا۔ جب لوگ اپنے کاروبار میں مشغول ہونگے۔ ناہر شاہ سابق شاہ افغانستان کے واقعہ قتل کے بعد آئے گا۔ ہندوستان کے شمال مشرق میں آئے گا۔ زمین بھپٹ جائے گی اور سیلاب آجائے گا۔ یہ علامات کسی حدیث میں مذکور نہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے انہما بتائیں۔ پس آپ کی پیش گوئیاں مخصوص زمانہ کے لئے ہیں۔ اور مخصوص علامات ان کی بیان کی گئی ہیں۔ جن کے ماتحت زلزلہ کا آنا آپ کی صداقت کا نشان ہے۔ مگر حدیث میں ایک عام رنگ اصرار کیا گیا ہے:-

دوسرا اعتراض یہ کیا گیا ہے کہ "مرزا صاحب بالفاظ صریح اعلان کر

خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ محض اس عاجز کی بجائی پر گواہی دینے کے لئے اور محض اس غرض سے کہ نا لوگ سمجھ لیں۔ کہ میں اس کی طرف سے ہوں۔ یا پھر دہشت ناک زلزلے ایک دوسرے کے بعد کچھ کچھ فاصلہ سے آئینگے تا وہ میری بچائی کی گواہی دیں۔ اور ہر ایک میں ان میں سے ایک ایسی جگہ ہوگی۔ کہ اس کے دیکھنے سے خدا باریک آئینا۔ اور دلوں پر ان کا ایک خوفناک اثر پڑے گا۔ اور وہ اپنی توت اور شدت اور نقصان دہانی میں غیر معمولی ہونگے۔ جس کے دیکھنے سے انسانوں کے ہوش جاتے رہینگے۔ اور دنیا الیریا تو اخبار زمیندار نے اس کی صداقت پر پردہ ڈالنے کے لئے لکھا۔

"کتب احادیث میں صاف طور پر قرب قیامت کی علامات میں زلزلوں کا ذکر موجود ہے۔ اور قرآن میں ذلزلۃ الساعۃ کی تشریح و توضیح موجود ہے۔ اگر مرزا صاحب نے ان کے متعلق پیش گوئی کر دی۔ تو کونسا کمال کیا۔ اس قسم کی پیش گوئی تو عربی کا ایک معمولی طالب علم بھی لے سکتا ہے۔"

مطلب یہ کہ اگر کوئی بعد میں آئے والے مدعی نبوت کوئی ایسی پیش گوئی کرے جو کسی پہلے نبی نے بھی کی ہو۔ تو یہ کوئی کمال نہیں

چکے ہیں۔ کہ اگر یہ زلزلے میری زندگی میں نہ آئے۔ تو مجھے نبی نہیں۔ بلکہ مسخرہ کہنا۔ اور اس کے لئے براہین احمدیہ حصہ پنجم کے حسب ذیل الفاظ نقل کئے گئے ہیں:-

"آئندہ زلزلہ کی نسبت جو میری پیش گوئی ہے۔ اس کو ایسا خیال کرنا کہ اس کے ظہور کی کوئی حد مقرر نہیں کی گئی۔ یہ خیال سراسر غلط ہے۔ کہ جو محض قلتِ تدبیر اور جلد بازی سے پیدا ہوا ہے۔ کیونکہ بار بار وحی الہی نے مجھے اطلاع دی ہے۔ کہ وہ پیش گوئی میری زندگی میں۔ اور میرے ہی ملک میں اور میرے ہی فائدہ کے لئے ظہور میں آئے گی"

مگر یاد رکھنا چاہیے۔ اس تحریر کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اللہ تعالیٰ کے ایک الہام کا ذکر فرما کر بتا دیا ہے۔ کہ یہ زلزلہ آپ کی زندگی میں نہیں آئے گا۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

"میں نے دعا کی۔ کہ اس زلزلہ تو نہ قیامت میں کچھ تاخیر ڈال دی جائے اس کا اللہ تعالیٰ نے اس وحی میں خود ذکر فرمایا۔ اور جواب بھی دیا ہے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔ دبت احسا وقت ہذا احسا اللہ الخی وقت مسیحی یعنی خدا نے غمگاہوں کر کے اس زلزلہ کو کسی اور وقت پر ڈال دیا ہے"

(حقیقۃ الوحی ص ۱۱۰ حاشیہ)

ان الفاظ سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے الہامِ آخرۃ الی وقتِ ہستی کے ذریعہ زندگی والی شرط اڑا دی ہے حضرت مسیح موعودؑ میں مذکور ہے کہ قیامت خیز زلزلہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی میں نہیں آئے گا۔ چنانچہ الہامی دعا ہے رب لا تزینی زلزلۃ الساعۃ اے خدا مجھ کو قیامت خیز زلزلہ نہ دکھا۔

دلیلیات آفت رینجیر مارچ ۱۹۰۷ء

پس یہ غلط ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان الفاظ کے سن اپنی حیات طیبہ میں آئے کی پیش گوئی کی تھی بلکہ آپ کو آپ کی خواہش پر بتا دیا گیا تھا کہ اس زلزلہ میں تاخیر ڈال دی گئی ہے۔ اور وہ کسی اور وقت آئے گا۔

ہندوؤں میں اسلام کی نمود و محال

قربانی کی روح تبلیغ اسلام کا جوش اور اسلام کی سچی محبت والی عبت

ایک امرین مشنری کے تاثرات

ایک امرین مشنری ایچ۔ کریمر نام نے پچھلے دنوں تمام ہندوستان کا دورہ کیا۔ اس دورہ سے اس کی غرض یہ تھی کہ ہندوؤں میں اسلام کی موجودہ حالت کا مطالعہ کیا جائے۔ اپنی رپورٹ میں مسٹر کریمر نے جماعت احمدیہ کے متعلق مندرجہ ذیل خیالات کا اظہار کیا ہے۔

جماعت احمدیہ مسلمانوں میں ایسی ہی جماعت ہے۔ جیسی کہ ہندوؤں میں آریہ سماجی۔ ان دونوں جماعتوں کا عیسائیت کے ساتھ خاص تعلق ہے۔ کیونکہ یہ دونوں جماعتیں ہندوستان میں تو مسیح عیسائیت کے خلاف جارحانہ کارروائیاں کر رہی ہیں۔ ہندوستانی مسلمانوں پر عام طور پر مایوسی کا عالم طاری ہے۔ برخلاف اس کے جماعت احمدیہ میں نئی زندگی کے آثار پائے جاتے ہیں۔ اور اس لحاظ سے یہ جماعت قابل توجہ ہے یہ لوگ اپنی تمام توجہ اور طاقت تبلیغ اسلام پر خرچ کر رہے ہیں۔ اور سیاست میں حصہ نہیں لیتے۔ ان کا عقیدہ ہے۔ کہ انسان جس حکومت کے ماتحت ہو۔ اس سے وفادار رہے۔ اور وہ صرف اس بات کی پروا کرتے ہیں۔ کہ کونسی حکومت کے ماتحت ان کو تبلیغ اسلام کے لئے مواقع اور سہولتیں حاصل ہیں۔ اور وہ اسلام کو ایک مذہبی گروہ یا سیاسی نقطہ نگاہ سے نہیں دیکھتے۔ بلکہ اس کو محض صداقت اور خالص حق سمجھ کر اسلامی تبلیغ کے لئے کوشاں ہیں۔ اس لحاظ سے یہ جماعت فی زمانہ مسلمانوں کی نہایت عجیب جماعت ہے اور مسلمانوں میں صرف یہی ایک ایسا گروہ ہے۔ جس کا واحد مقصد صرف تبلیغ اسلام ہے۔

اگرچہ ان کی طرز تبلیغ میں کسی قدر سختی

پائی جاتی ہے۔ تاہم ان لوگوں میں قربانی کی روح اور تبلیغ اسلام کا جوش اور اسلام کے لئے سچی محبت کو دیکھ کر دل سے لپکتا صدا آفرین نکلتی ہے۔

ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ مرزا غلام احمد صاحب (علیہ الصلوٰۃ والسلام) ایک زبردست شخصیت کے آدمی تھے۔ وہ فریق حوران کو نبی مانتا ہے۔ اس کا مرکز قادیان ہے۔ جس میں قادیان گیا۔ تو میں نے دیکھا۔ کہ وہاں لوگ اسلام کے لئے جوش اور اسلام کی آئندہ کامیابی کی امیدوں سے سرشار ہیں۔ اپنے آپ کو وہ غریبانہ طور پر پیغام لیجانے والے نہیں سمجھتے۔ بلکہ ان کو اس بات پر ناز ہے کہ وہ دنیا میں سچائی کا اعلان کرنے کے لئے پیدا کئے گئے ہیں۔ اور وہ اسلام کی محبت میں اس قدر اندھے اور محنون ہو رہے ہیں کہ جس قدر انسانی قلب کے لئے ممکن ہو سکتا ہے۔

میرا خیال ہے۔ کہ قادیان جماعت آئندہ اسلام کا ایک علیحدہ فرقہ بن جائے۔ اور اس طرح وہ عام مسلمانوں کی حالت پر آئندہ زیادہ اثر ڈال لے۔ ان کے عقائد (عجزانہ) حکایات پر مبنی نہیں۔ بلکہ ان کی موجودہ اہمیت ان کے جوش قربانی اور اس اقدام مقبلانہ کی وجہ سے جو اس جماعت میں فی زمانہ موجود ہے اگرچہ یہ لوگ دیگر مذاہب کو نہایت حقارت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ لیکن وہ اس بات کے تکرار سے بھی کبھی نہیں ٹھکتے۔ کہ اسلام نبی نوح انسان کی مساوات امن و امان اور مذہبی آزادی کا سبق دیتا ہے۔ اور میں یہیں کہتا ہوں کہ اس بات میں یہ لوگ سچے ہیں۔ کیونکہ ان لوگوں کی تمام طاقت اس بات کے پیش کرنے پر خرچ ہو رہی ہے۔ کہ اسلام اعلیٰ اخلاق اور پاکیزہ

تمدن کی تعلیم دیتا ہے۔ اس جماعت کا اثر اس کے اعداد و شمار کے بہت زیادہ وسیع ہے۔ مذہب میں ان کا طرز استدلال بہت سے تعلیم یافتہ مسلمانوں نے اختیار کر لیا ہے اور وہ سمجھتے ہیں۔ مسلمانوں میں رہتے ہوئے احمدیوں کا علم کلام عقلاً ماننا پڑتا ہے احمدی لوگ یقین کرتے ہیں۔ کہ دراصل تمام مذاہب ایک ہی ہیں۔ اور موجودہ مذاہب کی حیثیت دراصل ایک ہی مذہب کے معاندانہ فرقوں سے زیادہ

نہیں۔ انوس ہے۔ کہ یہ اثر بعض دفعہ عیسائی مشنریوں پر بھی غالب آجاتا ہے ایسے خیالات سے عیسائی مشنریوں کو بالکل پاک کر دینا چاہئے۔ اور دنیا کے سامنے صرف اس بات کو رکھنا چاہئے۔ کہ الہی پیغام کے مطابق عیسائیت ہی ایک سچا مذہب ہے۔ اور اس کے ساتھ ساتھ اس یقین کو جاری رکھنا چاہئے۔ کہ نجات سچائی میں ہے۔

(ماخوذ از مسلم ورلڈ)

رویدادِ حیرت آمیز میلادِ نبی صلی اللہ علیہ وسلم جہادِ اکبر

سال ۱۹۳۵ء ۲۵ جولائی ۱۹۳۵ء بمقام احمدیہ جہاد اکبر سے احمدیہ جہاد اکبر کی تاریخ دیواروں پر پوسٹر لگانے دستی اشتہارات تقسیم کرنے اور دعوتی خطوط اور اخبارات میں بروقت فرشتے کے آگے آگے احمدی احباب نے بھی اپنے اپنے زیر تبلیغ اصحاب اور دیگر حضرات کو تمثیلیت کی تحریک فرمائی۔

پہلے روز جناب بیٹھ عبداللہ الدین صاحب کے زیر صدارت تلاوت قرآن کریم کے بعد مولیٰ ابوحمزہ صاحب آزاد نے اپنی فصیح و بلیغ مدس جو حمد و نعت و حالات نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر مشتمل مثنوی سنائی۔ جس میں حاضرین بہت محظوظ ہوئے۔ بعد ازاں مولانا موصوفی غلام رسول صاحب فاضل راجستھان نے شام تک رحمتہ للعالمین کی شان رحمت کے موضوع پر نہایت فاضلانہ تقریر فرمائی۔ جس میں قرآن کریم کی متعدد آیات اور حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے سوانح حیات سے آپ کی اعلیٰ وارفع ہریت کے پہلو نمایاں فرمائے۔ اس تقریر کا ابتدائی حصہ عربی زبان میں بیان ہوا۔ اور بعد کا اردو میں آخر میں مولیٰ حافظ عبدالعلی صاحب نے حاضرین کا شکریہ ادا کر کے جلسہ ختم کیا۔

دوسرے روز کا جلسہ بیگم امین احمدیہ ایسوسی ایشن کا تھا۔ جس کے صدر مولیٰ سید ثناء احمد صاحب وکیل ہائیکورٹ و امیر جماعت احمدیہ تھے۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد حضرت مولیٰ ابوحمزہ صاحب آزاد نے اپنی دلکش مدس کا بقیہ حصہ سنایا۔ مولیٰ صاحب موصوفی استاد دارج کے شاگرد ہیں۔ ان کے استادانہ کلام سے حاضرین مجلس مسحور ہو گئے۔ بعد ازاں مولانا صاحب نے کئی نوحے سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وہ کلام جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان ارفع میں مرقوم ہے پڑھ کر سنایا۔ پھر مولیٰ محمد لقمان صاحب نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق و پاکیزہ زندگی پر نہایت عمدہ تقریر کی۔ اس میں مولیٰ محمد اسماعیل صاحب مولیٰ فاضل یادگیری نے بخت نبوی کے وقت عرب کی تیرہ و تار حالات پر ۲۰ منٹ میں اپنا کھنسا ہوا جستہ مضمون سنایا۔ پھر بیٹھ علی محمد صاحب ایم۔ اے۔ اوٹبر نے زبان انگریزی ہماری ملی زندگی اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ پر ۲۰ منٹ میں دل آویز تقریر کی۔ اس کے بعد بیٹھ نقیون صاحب ایم۔ اے۔ نے ۲۰ منٹ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قربانیوں کے متعلق اظہار خیال کیا۔ پھر شام تک حضرت مولانا مولیٰ موصوفی غلام رسول صاحب اجلی نے اپنی فاضلانہ و عالمانہ تقریر حیات نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان پر فرمائی جس میں مجددین کی ہر صدی پر بخت کو حیات نبی صلی اللہ علیہ وسلم ثابت کرتے ہوئے دکھایا۔ کہ اللہ تعالیٰ نے اس صدی کو محمد خاتم النبیین چھوڑا بلکہ اس صدی میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کو مسیح موعود و مجدد عالم بنا کر بھیجا۔ نیز بعض علماء کرام کی خواہش پر مولانا موصوفی نے زبان عربی ہوالذی بعثت فی الاممیین رسولاً کی لطیف تفسیر بیان فرمائی۔ خیر سے روز کا جلسہ جو لجنہ امام اللہ کی جانب سے تھا۔ جناب بیٹھ عبدالعلی صاحب ایڈووکیٹ ہائی کورٹ کی صدارت میں ہوا۔ اس جلسے میں سب سے قبل محمد عبدالقادر صاحب

جماعت احمدیہ میں ایسی ہی جماعت ہے۔ جیسی کہ ہندوؤں میں آریہ سماجی۔ ان دونوں جماعتوں کا عیسائیت کے ساتھ خاص تعلق ہے۔ کیونکہ یہ دونوں جماعتیں ہندوستان میں تو مسیح عیسائیت کے خلاف جارحانہ کارروائیاں کر رہی ہیں۔ ہندوستانی مسلمانوں پر عام طور پر مایوسی کا عالم طاری ہے۔ برخلاف اس کے جماعت احمدیہ میں نئی زندگی کے آثار پائے جاتے ہیں۔ اور اس لحاظ سے یہ جماعت قابل توجہ ہے یہ لوگ اپنی تمام توجہ اور طاقت تبلیغ اسلام پر خرچ کر رہے ہیں۔ اور سیاست میں حصہ نہیں لیتے۔ ان کا عقیدہ ہے۔ کہ انسان جس حکومت کے ماتحت ہو۔ اس سے وفادار رہے۔ اور وہ صرف اس بات کی پروا کرتے ہیں۔ کہ کونسی حکومت کے ماتحت ان کو تبلیغ اسلام کے لئے مواقع اور سہولتیں حاصل ہیں۔ اور وہ اسلام کو ایک مذہبی گروہ یا سیاسی نقطہ نگاہ سے نہیں دیکھتے۔ بلکہ اس کو محض صداقت اور خالص حق سمجھ کر اسلامی تبلیغ کے لئے کوشاں ہیں۔ اس لحاظ سے یہ جماعت فی زمانہ مسلمانوں کی نہایت عجیب جماعت ہے اور مسلمانوں میں صرف یہی ایک ایسا گروہ ہے۔ جس کا واحد مقصد صرف تبلیغ اسلام ہے۔

صدر احرار مولوی عبد الرحمن لدہاوی نے خالی

اخبار زمیندار کے الفاظ میں

گذشتہ پرچم میں ان الزامات کا مختصر ذکر کیا جا چکا ہے۔ جو مجلس احرار کے صدر مولوی حبیب الرحمن لدہاوی نے اپنے ایک خاص اعلان میں اخبار "زمیندار" پر لگائے چونکہ وہ الزامات ایسے نہ تھے۔ جن پر اخبار "زمیندار" خاموش رہ کر اپنے خاص حلقہ میں بھی مہربان دیکھانے کے قابل رہتا۔ اس لئے اسے جواب دینا پڑا ہے۔ اور اس سلسلہ میں وہ ایسے ایسے دلائل سے سربستہ کا تختہ کھینچ کر پرجبور ہو گیا ہے۔ جو احراریوں کی حقیقت سے واقفیت رکھنے والوں پر تو ہنسے ہی منکشف تھے۔ چنانچہ ان کا ذکر بعض کے صفحات میں بار بار کیا جا چکا ہے۔ البتہ احراریوں کی اندھا دھند حماقت کرنے والے اور اہم سے اہم اور بچتے سے بچتے بات کے متعلق صرف یہ کہہ کر انہیں بند کر لینے والے کہ مجلس احرار کے مخالفین کی طرف سے پیش کی گئی ہے "زمیندار" کے الفاظ ٹھنڈے دل سے پڑھیں اور غور فرمائیں۔ کہ وہ "زمیندار" جو کل تک صدر احرار اور اس کے حامیوں کی تقریر و توصیف کے پی بانڈ رہا تھا۔ اور جو ان کا سب سے بڑا حامی و مددگار تھا۔ وہ آج کیا کہہ رہا ہے۔ اور کیوں کہہ رہا ہے۔ کیا اس سے صاف ظاہر نہیں۔ کہ "زمیندار" پر بھی واضح ہو گیا ہے۔ کہ صدر احرار اور اس کے مددگار ڈاکوؤں کا ایک ٹولہ ہے۔ جو مسلمانوں کے اموال پر کھلم کھلا ڈاکہ ڈال رہا ہے۔ فتنہ پردازوں کا ایک گروہ ہے۔ جو مسلمانوں میں فساد پھیلا رہا ہے۔ اور ملت فرودشوں کا ایک جتھے ہے۔ جو قوم اور ملت سے غداری کر کے اپنے لئے مسلمان پیش و عشرت فراہم کر رہا ہے۔

ان سب امور کا ثبوت "زمیندار" کے حسب ذیل اقتباسات میں ملاحظہ فرمائیے۔
"ایک اور نیابت"
 زمیندار (۹ جولائی) مندرجہ بالا عنوان

کے ماتحت لکھتا ہے۔
 "۹ جولائی کے احسان" میں "اونٹ سولی کے ناکہ سے گزر سکتا ہے۔ لیکن احرار اور کانگریس کا اتحاد نہیں ہو سکتا" کے عنوان سے مولانا حبیب الرحمن صاحب صدر مجلس احرار اسلام ہند کا ایک بیان شائع ہوا ہے۔ اس بیان میں مولانا نے "زمیندار" کے نام لگا کر جو جھوٹا اور بددیانت قرار دیتے ہوئے "زمیندار" پر اپنے عقاب کا نزل جن الفاظ میں گرا یا ہے۔ وہ مولانا کے ان دلی جذبات کا حقیقی عکس ہیں جن پر معلوم ہوتا ہے۔ کہ کچھ عرصہ سے پردہ پڑا ہوا تھا۔ "زمیندار" کے قارئین کرام اس حقیقت سے بے خبر نہیں۔ کہ "زمیندار" نے مجلس احرار اسلام کی تحریک کی اشاعت میں ایک غیر معمولی حصہ لیا ہے۔ اور انشاء اللہ اس وقت تک لیتا رہے گا۔ جب تک مجلس احرار کی سرگرمیاں عامہ مسلمین کے مفاد سے وابستہ رہیں گی۔ "زمیندار" اپنی اس خود ستائی میں حق بجانب ہے۔ کہ اگر "زمیندار" کے کامل مجلس احرار کی تحریک اور اس کے پروپیگنڈے کی اشاعت کے لئے جس میں مولانا حبیب الرحمن کی نقل و حرکت کی خبریں بھی شامل ہیں وقت نہ ہوتے۔ تو آج مجلس کا موجودہ نظام مولانا حبیب الرحمن اور ان کے رفقاء کے کار کے لئے سرمایہ تازہ نش نہ ہوتا۔ لیکن مولانا نے غالباً اپنی جماعت کے طاقت کے بھروسہ اور دیگر مصالح خصوصی کی بناء پر "زمیندار" سے اپنا گوشہ نشین تقاضا ہٹا لیا ہے۔ اور یہ اسی "حریت کشی" اور بے نیازی کا نتیجہ ہے۔ کہ وہی "زمیندار" جسے مولانا حبیب الرحمن اپنے پیچھے لگا دھاؤں پر خیال کرتے تھے۔ اور جس کی بدولت ان کی جماعت کو فروغ حاصل ہوا۔ آج اس کا مقابلہ کر دیا گیا ہے۔ ... اسلامی دنیا پر بہت جلد یہ راز منکشف ہو جائے گا۔ کہ مولانا حبیب الرحمن صاحب اب کیوں "زمیندار" سے علاوہ اپنی بے نیازی یا بیزاری کا اظہار

کر رہے ہیں۔
 مولانا حبیب الرحمن کی خوش فہمی
 اسی پرچم میں عنوان بالا کے ماتحت لکھا ہے۔

مولانا حبیب الرحمن لدہاوی صدر مجلس احرار اسلام ہند لاہور و مقیم لائل پور نے اپنے ایک نازہ اعلان میں جس کی اشاعت کا شرف "احسان" کو حاصل ہوا ہے۔ اور جو "احسان" سے نقل کر کے "زمیندار" کی اسی اشاعت میں کسی دوسری جگہ درج کیا گیا ہے۔ "زمیندار" کی ان خدمات جلیلہ کا جو وہ مجلس احرار اور اس کے رہبروں اور کارکنوں کی حماقت کے سلسلہ میں انجام دے چکا ہے۔ اور دے رہا ہے۔ اور جس سے اسلامی ہندوستان کا بچ بچہ واقف ہے۔ "زمیندار" کو ازراہ غایت ہمدردی و کرم فرمائی جسے "سرنیکٹ" عطا فرمایا ہے۔

پچھلے دنوں "سول اینڈ ملٹری گزٹ" اور "زمیندار" میں سرکاری ایجنسی کے اشارے سے ایک فرضی خبر شائع ہوئی تھی۔ جس میں بیان کیا گیا ہے۔ کہ مجلس احرار اور پنجاب کانگریس صوبہ کے آئندہ انتخابات کے سلسلہ میں باہم سمجھوتہ کر رہے ہیں لیکن سمجھوتہ کو پردہ راز میں رکھنے کی کوشش کی گئی ہے۔ یعنی "زمیندار" سول کی طرح ایک کارلس اور سرکاری اخبار ہے۔ اور اس نے حکومت کی فرمائش پر اسے خوش کرنے کے لئے اس خبر کو اپنے کالوں میں بگڑ دی ہے۔ مولانا کی یہ ذہانت و قناعت لائق مد ہزار تحسین و آفرین ہے۔

لیکن کیا ہم مولانا صاحب سے یہ دریافت کر سکتے ہیں۔ کہ "زمیندار" میں تمام مجالس احرار کی خبریں اور ان کے زعم کے اعلانات و بیانات بھی سرکاری ایجنسی کے اشارے سے شائع ہوتے ہیں۔ مولانا صاحب نے "زمیندار" کو مجلس احرار کی تائید و حماقت کا بہت اچھا نمونہ دیا ہے۔ جس کے لئے ہم تو دل سے ان کا مشکور ادا کرتے ہیں۔ لیکن یہاں ہم اس حماقت کا اظہار کے بغیر نہیں رہ سکتے۔ کہ جب تک مجلس احرار ملک و قوم کے مفاد کے لئے سرگرم عمل رہے گی۔ اس وقت تک "زمیندار" اس کی برابر حماقت کرتا رہے گا۔ خواہ اس کی وجہ سے اسے مولانا حبیب الرحمن کی کسی ہی تلخ

اور سخت باتیں سننی پڑیں۔ کیونکہ اس کا مسک یہ ہے۔
 نرٹائش کی تینا ز سلسلہ کی پروا
 ہم نہیں سمجھ سکتے۔ کہ جب خود مولانا کو اعتراض ہے۔ کہ ملک کی ترقی پسند جماعتوں کا ملک کے مفاد اور بھلائی کے لئے باہم ایک دوسرے کی طرف دست تعاون پڑھانا کوئی گناہ نہیں یا عیب نہیں ہے۔ تو پھر وہ اس خبر کو پڑھ کر کیوں نخل در آتش ہو گئے۔ اگر ترقی پسند جماعتوں کا ملک کے مفاد اور بھلائی کے لئے ایک دوسرے سے تعاون کرنا گناہ نہیں۔ اگر اسی نظریہ کے مطابق کوئی اخبار اس قسم کی کوئی خبر جو کسی نیوز ایجنسی کی طرف سے موصول ہوئی ہو۔ محض خبر کی حیثیت سے شائع کر دے تو اس کا یہ فعل کس طرح گناہ بن جائے گا۔ اگر خبر زیر بحث غلط تھی۔ تو مولانا اس کی تردید کر دیتے۔ لیکن انہوں نے نگے لگے "زمیندار" پر بددیانتی اور سرکاری پرستی کا فتوے بھی پڑے۔

"زمیندار" اور مجلس احرار
 ۱۱ جولائی کے "زمیندار" میں "گھر کے بھیدی" نے عنوان بالا پر جو مقالہ سپرد قلم کیا ہے۔ وہ درج ذیل ہے۔ اس میں حسب حوالہ "زمیندار" نے جماعت احمدیہ کے خلاف درشت کلامی سے کام لیا ہے۔ اور بہت کچھ ڈینگیں ماری ہیں لیکن اس میں کوئی شک نہیں۔ احمدیت کی مخالفت میں مولوی ظفر علی اور "زمیندار" اس وقت سے سر ہلک رہا ہے۔ جب موجودہ احراری لیڈروں نے ہوش میں نہ سنبھالا تھا۔ اور یہ بھی بالکل درست ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کے خلاف فتنہ و شرارت پھیلاتے اور اپنے ہاتھ رنگنے کا جو موقعہ میسر آیا ہے۔ اس میں لوی ظفر علی اور ان کے اظہار کو بہت بڑا مددگار ہے۔ ان حالات میں صدر احرار اور ان کے حواریوں نے جو سلوک "زمیندار" سے روا رکھا ہے۔ وہ واقعی عبرتناک ہے۔ اور "زمیندار" اس پر جس قدر بھی چیخے جلائے حق بجانب ہے۔
 بہر حال "زمیندار" لکھتا ہے۔
 "صنط کر دل میں کب تک آہ
 چل میرے غامہ بسم اللہ
 روزنامہ احسان کی اشاعت مورخہ ۹ جولائی میں مولانا حبیب الرحمن لدہاوی نے جو مجلس احرار کے صدر ہیں۔ ایک بیان شائع کیا ہے

جن میں ان تمام ذمہ داریوں کو مجلس اجراء جیسی محترم جماعت کے فرائض سے متعلق ہیں۔ بالائے طاقت رکھ کر پرانے دوستوں کی نیاز مندی کی طرف سے آنکھوں پر بے سروئی کی پٹی باندھ کر اسلامی اتحاد اسلامی اخوت اور اسلامی رواداری کے تمام مقتضیات کو پشت پا سے ٹھکرا کر غرض دنیا جہان کے عواقب و نتائج کو جو ابد جو اسی کر کے روزنامہ "زمیندار" پر جس کی بے لاگ صاف گوئی اور بے باک حق پروری کی سی سالہ تاریخ کے اوراق ساری دنیا اسلام کے سامنے ہیں۔ یہ پھر العقول الزام لگا رہے کہ وہ سرکاری تاریخ کے نشا پرنایا ہے۔ بددیانت ہے اور مجلس اجراء کا دشمن ہے۔

مولانا حبیب الرحمن اگرچہ ایک بہت ہی خوش طبیعت کے بزرگ واقع ہوئے ہیں اور بات بات پر ایک ترش تر شاہا اور چھٹا چھلایا بیان شروع کر دینا آپ کی خصوصیات مختصہ میں داخل ہے اور ان بیانات کو عام طور پر وہی وقعت دی جاتی ہے جس کے وہ مستحق ہیں۔ لیکن اپنے اس آخری شاہکار میں تو انہوں نے ایک ایسی عجیب و غریب بات زبان سے کہہ دی۔ جس کی ان جیسے سیمابی فطرت والے قدوسی سے ان کے قریب ترین اجباب کو بھی توقع نہ ہو سکتی تھی۔

دینا جانتی ہے کہ جو بزرگ اس وقت مجلس اجراء کے ارباب صل و عقیدے بنے ہوئے ہیں۔ انہوں نے کئی سال ہوئے اس مجلس کی بنیاد مولانا ظفر علی خاں کے تعاون ہی سے رکھی تھی۔ اور مجلس کا یہ نام یعنی مجلس اجراء ہی انہی کا تجویز کیا ہوا ہے۔ مجلس کے قیام کی تاریخ سے لے کر آج تک "زمیندار" کی طرف سے جس کی ہر تحریر کی آخری ذمہ داری مولانا ظفر علی خاں سے متعلق سمجھی جاتی ہے۔ ایک جملہ ایک فقرہ بھی ایسا پیش نہیں کیا جاسکے گا۔ جس سے ثابت ہو کہ "زمیندار" اجراء کے مفاد کا مخالف یا ان کی اغراض سے دشمنی رکھنے والا ہے۔ دنیا یہی سمجھتی رہی۔ کہ "زمیندار" اور اجراء ایک ہیں اور ان دونوں میں کامل یک جہتی اور یک آہنگی کے مراسم

قائم ہے۔ یہ سچ ہے کہ "زمیندار" کو کبھی کبھی مجلس اجراء کے ارباب بست و کشاد کی حکمت عملی اور طرز کار سے اختلاف ہوا اور شدید اختلاف ہوا۔ لیکن یہ اختلافات دل سے نکل کر کبھی زبان قلم یا صفحہ قرطاس پر نہیں آیا۔ مجلس اجراء کے ارباب بست و کشاد نے بعض دفعہ صریح بے عنوانیوں سے کہیں۔ لیکن "زمیندار" نے بعض اس خیال سے کہ مسلمانوں کی اس فعال جماعت کی قوت کو کوئی گزند نہ پہنچے۔ اپنا ہی دلہیز قائم رکھا کہ ان بے عنوانیوں پر وہ ڈالتا رہے اور خون جگر کھا کر خاموش ہو رہے۔ اب بھی "زمیندار" کا یہی خیال تھا۔ کہ دنیا والوں تک ان اندرونی اختلافات کی حقیقت نہ پہنچے۔ اور مسلمانوں کی اس آزاد خیال جماعت کا بھرم قائم ہے لیکن معلوم ہوتا ہے کہ کم از کم مولانا حبیب الرحمن اور ان کی ہاں میں ہاں ملانے والوں کو یہ بات منظور نہیں۔ کہ "زمیندار" اور اجراء کے تعلقات جیسے اس وقت تک چلے آئے ہیں بدستور قائم رہیں۔ مولانا اور ان کے حواشی کا یہ عزم یوں تو گزشتہ کچھ عرصہ سے خفیہ دراندازیوں اور زیر سطح منصوبہ بازیوں کی شکل میں وقتاً فوقتاً ظاہر ہوتا رہا اور انہوں نے "زمیندار" کی طرف سے مسلمانوں کے دلوں میں سوہن پیدا کرنے کی کوششوں کا خفیہ سلسلہ برابر جاری رکھا۔ لیکن اب شاید اپنی منظم طاقت کے زعم کے بل پر وہ سمجھنے لگے ہیں کہ کھلی مخالفت ان کے مقاصد کو کامیاب بنا سکتی ہے اور انہوں نے تبلیغ کا نفرنس لال پور کے موقع پر اس علاقہ مخالفت کی حکمت عملی کو جامہ عمل پہنانا شروع کر دیا۔ "احسان" کی جولائی کی اشاعت میں جو ملاحظہ فرمائیے وہ مخالفت اس سلسلہ کی دوسری کڑی ہے اور یہ معلوم بھی کتنی کڑیاں "زمیندار" کو چھیننے پھینکے

مجلس اجراء سے اس مقالہ کی تصویب کے مقاصد کے لئے مراد مجلس اجراء کا وہ نظام نہیں۔ جو پنجاب اور صوبہ سرحد کے مختلف اضلاع میں اور پنجاب سے باہر بعض مقامات میں پھیلا ہوا ہے۔ اس لئے کہ اس نظام سے جو عام مسلمان وابستہ ہیں۔ وہ سب کے سب "زمیندار" کی ولی عزت پر بڑے سے بڑا حق رکھتے ہیں بلکہ

مجلس اجراء کے قیام کے وقت سے لے کر اس وقت تک جو جو بے عنوانیاں کیں ان کی داستان اس قدر طویل ہے کہ اگر اس پر تفصیلی تبصرہ کیا جائے۔ تو شاید غلام احمد قادیانی کی روایتی سپاس الماریاں بھی اس تبصرہ کے لئے گنجائش نہ نکال سکیں۔ سردست ہم صرف ایک مسئلہ کو پیش نظر رکھ کر قارئین کرام کو یہ بتانا چاہتے ہیں۔ کہ "زمیندار" کو سرکاری منبر اور ہر دیانت اور بے اصول کہنے والوں نے اس مسئلہ کے متعلق کس ایشیا پیشکی۔ دیا کیونٹی اور اصول نوازی کا ثبوت دیا؟

مراد صرف مولانا حبیب الرحمن لہجیانوی اور ان کے چند حواشی سے ہے۔ جنہوں نے یہ سمجھ رکھا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اگر ارسلو کا مشائی واقع، فلاطوں کا اشتراق شعور۔ بوعلی سینا کی حکیمانہ ذہانت، سبحان دایل کی خطیبانہ فصاحت۔ مصطفیٰ کمال کی مجاہدانہ عزیمت اور رضا شاہ پہلوی کا خسروانہ تدبر کسی کے حصہ میں آیا ہے تو وہ ہمارے حصہ میں آیا ہے۔ ہم ہی ہندوستان کی اندرونی سیاسی اور مذہبی پیچیدگیوں کو سمجھنے کے اہل ہیں۔ ہم ہی ماورائے ہند کی اسلامی دنیا کے عقیدوں کو اپنے ناخن تدبر سے کھول سکتے ہیں اور ہم ہی مسلمانان ہند کے سواد عظیم کے قاعدہ مخلم ہیں۔ ہمارے سوا باقی کون سا کلمہ گو اس تیرہ فاکدان ہند میں بستے ہیں وہ سب کے سب جہل مرکب کے چٹکے ہیں۔ سوچی ہیں۔ ژولیدہ دماغ میں غیر ذمہ دار ہیں۔ مسلمانوں کے تادان دوست ہیں اور بدرجہ آخر بددیانت بھی ہیں اور گڈی ہیں۔ اسی منطبق کا اطلاق ان اسلامی صحافتی اداروں پر بھی ہوتا ہے جن کو بددیانتی سے ان مقدسین کے ساتھ کسی قسم کا یارا اختلاف ہو۔ چنانچہ اولو الامری اقتدار کے اس ادبے تخت سے جس پر یہ مقدسین جلوں فرما ہیں۔ آج دفعہ وہ بغتہ و بیگتہ جیکٹ جنس قلم یہ فرمان قضا تو امان جاری ہو رہی گئی۔ کہ "زمیندار" سرکاری اجراء سے بددیانت ہے اور مجلس اجراء یعنی وقت کی دولت عالیہ اسلامیہ کا باغی ہے۔

مولانا حبیب الرحمن اور ان کے حواریوں نے مجلس اجراء کے قیام کے وقت سے لے کر اس وقت تک جو جو بے عنوانیاں کیں ان کی داستان اس قدر طویل ہے کہ اگر اس پر تفصیلی تبصرہ کیا جائے۔ تو شاید غلام احمد قادیانی کی روایتی سپاس الماریاں بھی اس تبصرہ کے لئے گنجائش نہ نکال سکیں۔ سردست ہم صرف ایک مسئلہ کو پیش نظر رکھ کر قارئین کرام کو یہ بتانا چاہتے ہیں۔ کہ "زمیندار" کو سرکاری منبر اور ہر دیانت اور بے اصول کہنے والوں نے اس مسئلہ کے متعلق کس ایشیا پیشکی۔ دیا کیونٹی اور اصول نوازی کا ثبوت دیا؟

مجلس اجراء کی دعائی کی حقیقت

"زمیندار" جولائی لکھتا ہے۔ مجلس اجراء اسلام کے رہنماؤں کا دعویٰ ہے۔ کہ اسلام کا سارا اور دہمارے ہی حصہ میں آ گیا ہے اور اگر اسلام ہندوستان میں زندہ ہے تو محض ہماری وجہ سے۔ ہم ہی مسیح اسلام کے پروانے ہیں۔ اور آٹھ سے وقت میں مسلمانوں کے کام صرف ہمیں آتے ہیں اس میں کوئی شک نہیں کہ مجلس اجراء ایک قوم پرور اور باہم جماعت ہے۔ اور اس کی خدمات لائق تالش ہیں۔ لیکن مقدسین اجراء کے عقیدہ تندر جہان میں کہ اس وقت جب کہ مسجد شہید گنج کے مسئلہ نے مسلمانوں پر خوب دھور جرائم کر رکھا ہے اور مسجد کی شہادت سے ان کا خون کھول رہا ہے۔ مجلس اجراء کے زعماء کہاں ہیں۔ آج مسلمان ان کی زیارت کو ترس رہے ہیں۔ لوگ آنکھیں پھاڑ پھاڑ کر چاروں طرف دیکھ رہے ہیں لیکن کہیں ان کا سرخ نہیں ملتا۔ وہ جہان میں کہ ان فدائیان اسلام کو کیا ہو گیا ہے۔ شاید وہ ابھی اپنے جرجر میں بیٹھے اشتیاق کر رہے ہیں کہ اس معاملہ میں حصہ لیں یا نہیں۔ اور شاید مولانا حبیب الرحمن لہجیانوی لاکھ پور میں سراقہ فرما رہے ہیں تاکہ انہیں بذریعہ کشف معلوم ہو جائے۔ کہ اس معاملہ میں مدخلت کے نتائج و عواقب کیا ہوں گے۔ اور اس سے کس قدر چندہ آئے گا۔

لاہور میں مجلس تحفظ مسجد شہید گنج کے نام سے ایک انجمن قائم ہوئی ہے جس میں مولانا ظفر علی خاں۔ ڈاکٹر محمد عالم جیسے مسلم زعماء شامل ہیں۔ اس مجلس کی طرف سے مولانا ظفر علی انظر۔ چوہدری افضل حق مولانا عطار اللہ شاہ بخاری وغیرہ کو دعوت بھی دی گئی۔ کہ آئیے اس اسلامی کام میں ہمارا ساقط کر کام کیجئے۔ لیکن مولانا داؤد غفرانوی کے سوا کسی نے اس دعوت کو قبول نہیں کیا۔ لیکن بعد میں وہ بھی کنارہ کش ہو گئے۔ غالباً مولانا حبیب الرحمن لہجیانوی صدر مجلس اجراء ان پر بگڑے ہوں گے۔ کہ آپ بھی عجیب قسم کے آدمی ہیں۔ جب مجلس

اس مسئلہ کی حقیقت یہ ہے کہ "زمیندار" اور مجلس اجراء کے درمیان جو اختلاف ہے اس کا سبب یہ ہے کہ "زمیندار" کو سرکاری منبر اور ہر دیانت اور بے اصول کہنے والوں نے اس مسئلہ کے متعلق کس ایشیا پیشکی۔ دیا کیونٹی اور اصول نوازی کا ثبوت دیا؟

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَعْلَمُ بِالْغُیْبِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایک بالکل سچا واقعہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اَعْلَمُ بِالْغُیْبِ

دو معزز احمدی حضرات کی شہادت

واقعا

شہادت نمبر ۱

ملک غلام فرید صاحب ایم۔
سابق مشنری لنڈن،
ایڈیٹر یو یو ایف سٹریٹ قادیان
میں نہایت خوشی سے اس
امر کا اظہار کرتا ہوں۔ کہ مجھے
یو ایس خونی کی شکایت ہو گئی
تھی۔ برادر م سکرمی محمد اسماعیل
صاحب سے ذکر ہونے پر انہوں
نے مجھے چند گولیاں دیں۔ ان کے
استعمال سے میری شکایت بالکل رفع
ہو گئی۔ اس ذاتی تجربہ کی بنا پر میری خیال
ہے۔ کہ جن دوستوں کو یو ایس کی
شکایت ہے۔ وہ ان گولیوں کے
استعمال سے فائدہ اٹھائیں گے
وَ اللّٰهُ اَعْلَمُ بِالْقَوَابِ
خاک غلام فرید

میں ۱۹۳۰ء میں مرض یو ایس میں مبتلا ہوا۔ اور ۱۹۳۳ء تک
تک یعنی پورے چودہ برس متواتر کئی ڈاکٹروں۔ حکیموں اور
ہومیوپیتھیوں کا علاج کیا۔ مگر مرض بڑھتا گیا جوں جوں دوا کی۔
آخر ایک سنیا سی نے نسخہ دیا۔ اور اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر ہے
کہ مجھے اس سے صحت ہو گئی۔ بعدہ کئی اور دوستوں کو جو مرض یو ایس
کا شکار تھے۔ یہ دوائی کھلائی گئی۔ اور اللہ تعالیٰ نے انہیں شفا
بخشی۔ یہ دوا میرے پاس موجود ہے۔ جو دوست یو ایس کے مریض ہوں
وہ مجھے سے طلب کریں اور فائدہ اٹھائیں۔ دوائی صرف کھانے کی ہے اس
لئے اس کے استعمال میں کوئی تکلیف نہیں تکریب استعمال دوائی کے ہمراہ بھیجی
جاتی ہے۔

قیمت فی پیکیٹ (جو ایک مریض کے لئے کافی ہے) دو روپے (علاوہ
محصولہ اک) نصف قیمت پیشگی آنی چاہئے۔ باقی کاوسی پی کیا جائیگا
پوری قیمت آنے پر محصولہ اک معائنات۔

نوٹ :- اگر کوئی دوست غریب ہوں۔ یعنی دوائی خریدنے کی طاقت
نہ رکھتے ہوں۔ تو بلا شرط مذہب و ملت۔ خواہ وہ احمدی ہوں یا غیر احمدی
ہندو ہوں یا سکھ عیسائی ہوں، یا کسی اور مذہب سے تعلق رکھتے ہوں۔ وہ
اپنے تہری جماعت احمدیہ کے امیر یا پریذیڈنٹ صاحب کی سفارش کے
ساتھ صرف چار آنے کے ٹکٹ بھیج کر دوائی مفت منگوا سکتے ہیں

خاک
محمد اسماعیل معرفت سنو سوپ کمپنی قادیان

شہادت نمبر ۲

لیفٹیننٹ طاہر ری بھٹو صاحب
بی۔ اے۔ ایگزیکٹو ایس فیسر قصور
بھارتی فوج میں تھے۔ انہوں نے
یہ دوائی کھلائی اور اللہ تعالیٰ نے
انہیں شفا بخشی۔ یہ دوا میرے پاس
موجود ہے۔ جو دوست یو ایس کے
مریض ہوں وہ مجھے سے طلب کریں
اور فائدہ اٹھائیں۔ دوائی صرف
کھانے کی ہے اس لئے اس کے
استعمال میں کوئی تکلیف نہیں
تکریب استعمال دوائی کے
ہمراہ بھیجی جاتی ہے۔
قیمت فی پیکیٹ (جو ایک مریض کے
لئے کافی ہے) دو روپے (علاوہ
محصولہ اک) نصف قیمت پیشگی
آنی چاہئے۔ باقی کاوسی پی کیا
جائیگا پوری قیمت آنے پر
محصولہ اک معائنات۔
نوٹ :- اگر کوئی دوست غریب ہوں۔
یعنی دوائی خریدنے کی طاقت
نہ رکھتے ہوں۔ تو بلا شرط مذہب
و ملت۔ خواہ وہ احمدی ہوں یا
غیر احمدی ہندو ہوں یا سکھ
عیسائی ہوں، یا کسی اور مذہب سے
تعلق رکھتے ہوں۔ وہ اپنے تہری
جماعت احمدیہ کے امیر یا پریذیڈنٹ
صاحب کی سفارش کے ساتھ صرف
چار آنے کے ٹکٹ بھیج کر دوائی
مفت منگوا سکتے ہیں

احقر عبد اللہ

The Star Hosiery Works Ltd Qadian.

بہترین ہندوستانی ساخت کی جرابیں استعمال کریں

ہمارے "اؤٹ مارک" تجارتی نشان کی ہر قسم کی سادہ اور فینسی مختلف قیمتوں کی جرابیں اپنے شہر جنرل میٹریس سے طلب کریں۔ ہمارا تیار کردہ مال آپ کو ہر لحاظ سے اطمینان دے گا۔

دوکانداروں کو

معقول کمیشن پر ان کے شہر کے ریلوے سٹیشن پر مال پسلائی گیا جاتا ہے۔ تفصیلات کے لئے کمپنی سے خط و کتابت کریں۔

دی سٹار ہوزری ورکس لمیٹڈ قادیان

رشتہ کی ضرورت ہے

ایک خوش شکل نیک سیرت اعلیٰ تعلیم یافتہ شریف خاندان کی ۲۵ سالہ نوجوان احمدی بیوہ لڑکی جسے رشتہ کے لئے دیکھنے خواہندہ سے کوئی اولاد نہیں ضرور مقصد اصحاب جن کی عمر ۳۰ اور ۴۰ سال کے درمیان ہو۔ سند رجسٹرڈ تہ پر درخواست کریں۔ ذات پات اور عقائد کا کوئی خیال نہیں۔ صرف شریفیت و احمدی برسر روزگار ہو۔ ایچ۔ بی معرفت حضرت مگرسی ڈاکٹر شمس الدین صاحب مدظلہ۔ تہا بہرام خان دہلی۔

اکبر سہیل ولادت

بچہ کی پیدائش کو آسان کر دینے والی دیشا بھری ایک ہی تجربہ المجرب دوا ہے جس کے بروقت استعمال سے وہ نازک اور دل بلا دینے والی شکل گھریاں افضل خدا آسان ہو جاتی ہیں۔ بچہ نہایت آسانی سے پیدا ہوتا ہے اور بعد ولادت کے درد بھی زچہ کو نہیں ہوتے۔ قیمت معمول ڈاک بجا صرف مینجمنٹ سٹاف خانہ دیکھیں۔ قادیان

شہرہ آفاق آہنی رہٹ

آہنی رہٹ کا بہترین اور کم خرچ طریقہ پرانے اور قدانوسی سامانوں کی بجائے ہمارے ترقی یافتہ رہٹ کیوں نہیں لگا بیٹھے۔ اعلیٰ سیریل اور بہترین نگرانی میں تیار کئے جاتے ہیں پائڈر اور بافر پانی دینے میں سینٹریٹ ثابت ہو چکے ہیں ان کی اوسط پیداوار نمایاں طور پر بڑھ جائیگی روزمرہ کی مرمت اور گرنے کے لمحوں سے آپ ہمیشہ کے لئے بے فکر ہو جائیں گے۔ ماہرین زراعت ان رہٹوں کی برزور سفارش کرتے ہیں پرانی قسم کے چوٹی رہٹوں کے تمام نقص اور خرابیوں کا خاتمہ کر دیا ہے۔

اصل اعلیٰ مال منگانیس کا قدیمی پتھر۔ ایم۔ اے رشید اینڈ سنز انجینئرز ٹرالہ۔ پنجاب

اٹلیٹک سوریس روپیہ مالگا کپچاس روپیہ ماہوار

منافعہ حاصل کیجئے آہنی خراس (میلنگ) ہمارے آہنی خراس چھوٹے پیمانے پر آٹے کی پسانی کا بہترین ذریعہ ہیں ہر قسم کے غلہ جات کے علاوہ ان میں ہلدی تک بھی پیسا جاتا ہے۔ اس کی سے آناج کے اصلی جوہر نشوونما منافع نہیں ہوتے آٹا ڈیڑھ من دانہ پانچ من فی گھنٹہ تیار ہوتا ہے اعلیٰ سیریل اور بہترین نگرانی میں تیار ہو کر اٹراٹک سے بکثرت طلب ہو رہے ہیں۔ اٹلیٹک سوریس روپیہ مالگا کم از کم پچاس روپیہ ماہوار منافعہ حاصل کیجئے۔

ضرورت باورچی

ایک معزز احمدی صاحب کو جو سو بیوہ بی بی میں شہید بیمار ہیں۔ ایک احمدی باورچی کی ضرورت ہے۔ جو ہر قسم کے ہندوستانی اور انگریزی کھانے پکان سکتا ہو۔ تنخواہ دس بارہ روپیہ ماہوار اور کھانا ملے گا۔ درخواستیں میرے نام آئیں۔ مفتی محمد صادق۔ قادیان۔

